
_______________LITURGIKUS „A” év_______________
(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és 
olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg.....oldal.)

Április:
6. HÚSVÉT 3. vasárnapja
(szöveg: 151-155. old., pref.: 31. old.)
13. HÚSVÉT 4. vasárnapja
(szöveg: 156-159. old., pref.: 31. old.)
20. HÚSVÉT 5. vasárnapja
(szöveg: 160-163. old., pref.: 31. old.)
27. HÚSVÉT 6. vasárnapja
(szöveg: 164-167. old., pref: 31. old.)

Május:
4. URUNK MENNYBEMENETELE 
(szöveg: 168-172. old., pref.: 171. old.) 
11. PÜNKÖSDVASÁRNAP
(szöveg: 173-178. old., pref: 177. old.)
18. SZENTHÁROMSÁG ÜNNEPE
(szöveg: 181-184. old., pref. : 183. old.)
25. ÚRNAPJA
(szöveg: 185-190. old., pref: 189. old.)

________ HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI
Budapesten:
• Április 13. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Április 27. vasárnap, 16.00

Vörösmarty utcai kápolna
• Május 11. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Május 25. vasárnap, 16.00

Vörösmarty utcai kápolna

Vidéken:
Hely Mikor? Hány órakor?
Győr ápr. 5., máj. 3. 15.00
Miskolc ápr. 20., máj. 18. 16.00
Pécs ápr. 6., máj. 4. 14.30
Sopron ideiglenesen szünetel
Szombathely ápr. 19. 15.00
Vác változó
Veszprém ápr. 20., máj. 18. 15.00

EVANGÉLIUM 
Szent János könyvéből 

(Jn. 10,1-10)

Jézus példabeszédet mondott a zsidóknak. 
Jézus azt mondta: „En olyan vagyok, mint a jó 
Pásztor. A bárányok ismerik a pásztort, a pász
tor ismeri a bárányokat. A pásztor tudja minden 
bárány nevét. A pásztor vezeti a bárányokat és a 
bárányok szívesen mennek a pásztor után. En 
olyan vagyok, mint a jó Pásztor, én ismerek min
denkit és vezetem az embereket a jóra. En azért 
jöttem a földre, hogy az embereknek örök életet 
adjak. ”

IMASZÁNDÉKOK
A Szentatya kéri tölünk, hogy imádkozzuk eze
ket áprilisban.

1) Imádkozzunk, hogy a keresztények életükkel 
hirdessék Krisztus feltámadását. A mai társadal
mi helyzet nehézségei és bajai között ez ad re
ményt és boldogságot.

2) Imádkozzunk, hogy a missziós országok kis
papja! jól készüljenek fel. Akkor tudják hirdetni 
az evangéliumot országukban és az egész vilá
gon.
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HÍREK
A MAGYAR KURÍRBÓL

XVI. Benedek pápa biztató levelet 
küldött

A szegény Magyarországért, Magyarország 
szegényeiért jelszóval hosszú éhségsztrájkot küldött 2 
éhségsztrájkoló jezsuita szerzetesnek és támogatóik
nak. Hofher József és Vértesaljai László, Barsi Ba
lázs és Orvos Levente plébánosnak.

Imádságos támogatást kértek hazánkra és hon
fitársainkra a nehéz időkben.

XVI. Benedek pápa megköszönte a magyar pa
pok bátorságát az éhezésben. Apostoli áldását küldte 
mindazoknak, akik egyetértettek a levélírókkal.

Nemzetközi béketalálkozó Nápolyban

Az erőszak nélküli világért párbeszéd a vallá
sok és kultúrák között. A találkozó célja a béke, a 
párbeszéd értékének megerősítése volt.

A 3 napos összejövetelen kerek asztal beszél
getésekre, tapasztalatcserékre került sor. A program 
végén a különböző vallások és keresztény felekezetek 
200 képviselője volt jelen. Más-más helyen, különfé
le szertartás szerint imádkoztak. Végül a nagy téren 
gyűltek össze a záró szertartásra és békefelhívást 
írtak alá.

A párbeszéd az erős emberek bölcsessége. Pár
beszéd nélkül a másoktól félünk. A párbeszéd gazda
gítja az életet. Az erőszakosság pedig soha nem ad 
egységet az emberek között.

Az imádság mozgató erő, mert már nincs helye 
a másik ember megvetésének, sem attól való féle
lemnek.

A találkozó alkalmával Sepe bíboros, a város 
érseke a Moszkvai Ortodox Pátriárkatusnak ajándé
kozott egy templomot. Azt mondta, Nápoly lakóinak 
és az Egyháznak a szeretetét fejezte ki ez az ajándék. 
Nápolyban nagyon sok hívő Oroszországból, Ukraj
nából, Belorussziából és Moldáviából telepedett Ná
polyba, ők ortodox hívők. Nincs hol imádkozniuk és 
összejönniük. így elvesznek. A templom azt jelenti 
nekik, hogy ápolhatják és építhetik a lelkűket. Sok 
magas rangú vallási személy volt jelen: Louis Tauran 
bíboros, az izraeli főrabbi, az izraeli belügyminiszter, 
az Egyházak Ökumenikus Tanácsának főtitkára, az 
ecuadori államelnök és még sokan mások.

Tauran bíboros a találkozóról azt mondta, hogy 
a vallások közötti párbeszéd fontos és ott vannak az 
imádságok. A híveket imádságra, békére tanítjuk. A 
fiatalokat a mások meghallgatására neveljük.

A modern rabszolgaság áldozatai

A rabszolgaság eltörlésének 200-ik évforduló
ján megemlékeztek Liverpoolban.

A Krisztus Király- székesegyházban szentmi
sével, tánccal, színelőadásokkal emlékeztek meg a 
rabszolgaság régi és új áldozatairól.

A szentmisét a liverpooli érsek mutatta be a hí
veknek.

A felszólalók hangsúlyozták, hogy ma is sokan 
igazságtalanul szenvednek. Nőket és gyermekeket 
áruba bocsátanak, másoknak új otthont kell keresni, 
vagy politikai elnyomás alatt élnek, a Catholic News 
hírei ezek.

Épül Afganisztán első katolikus 
temploma

Olasz katonák segítségével épül az ország első 
hivatalos katolikus temploma. Az ott állomásozó 
olasz katonák tervezték a templomot, és most helyi 
munkások segítségével kivitelezik a tervet. A temp
lomot Szűz Mária tiszteletére szentelik fel. Szűz Má
riát a muzulmánok között is nagyon tisztelik.

Eddig Afganisztánban az olasz nagykövetség 
területén álló kápolnát tartották katolikus templom
nak. A nyugat-ázsiai országban még több ezer ke
resztény kisebbség élt. A katolikus segélyszervezetek 
közül a Caritas Internacionálisnak van irodája a fővá
rosban.

Az olasz újjáépítési programban szerepel isko
laépítés és földművelési terv. A helyi parasztokat 
meggyőzték, hogy ópium helyett sáfrányt, fűszernö
vényt termesszék ezután, mert az jól terem az afgán 
viszonyok között. Tízezer növényt bocsátottak a ren
delkezésükre.

A kereszténység már korai időtől jelen van Af
ganisztánban. Kelet apostoli egyháza, régi perzsa 
egyházmegyét tartott már Afganisztánban, már 424- 
1310-ig. Timur Lénk idején volt keresztényüldözés, 
de ennek véget vetettek.

Amikor Olaszország 1919-ben elismerte a füg
getlen Afganisztánt, akkor Róma engedélyt kért egy 
katolikus kápolna felépítésére a nagykövetség terüle
tén. 1933 óta minden vasárnap szentmise van a ká
polnában.

Mohamed Najbullah kommunista uralma alatt 
a katonák világi misszionáriusokként működtek. Az 
afgán lakosokkal megismertették az evangéliumot. 
Ebben az időben az olasz nagykövetség papja és a 
kormány között kapcsolat jött létre. A kommunista 
kormányzat lehetővé tette a katolikus templom építé
sét is.

II. János Pál pápa missziót hozott létre és Teréz 
anya misszionáriusai is megérkeztek az országba.
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II. János Pál pápa kérte, hogy tiszteljük 
és szeressük Szűz Máriát

Miért tiszteljük Szűz Máriát? Mert Mária az 
édesanyja Jézusnak, a Megváltónak. Máriában nagy 
szeretet és jóság volt, ezt a példát mutatja nekünk. Ha 
Jézust szeretjük, akkor az O édesanyját is szeretjük.
Jézus a Fiú Isten, azért mondjuk Szűz Máriáról, hogy 
ő Isten Anyja.

A keresztények : 
szerették és tisztelték
Máriát, sok szép imával kérté 
Szűz Mária segítségét és so 
szép ünnepen ünnepelték Szű 
Máriát.

787-ben a pápa és a püs
pökök vallási megbeszélést 
tartottak Niceában, Görögor
szágban. Ezt a megbeszé 
úgy mondjuk: zsinat. A zsina
ton tárgyaltak arról, hogy szabad-e a templomokba 
tenni képeket és szobrokat. A pápa és a püspökök 
megállapították, hogy helyes dolog a szent képek és 
szent szobrok tisztelete. Amikor tiszteljük pl. Szűz 
Mária szobrát vagy képét, akkor Szűz Máriára gon
dolunk, öt tiszteljük.

Jézus Krisztusról is szabad képet vagy szobrot 
készíteni és a templomba tenni, mert az Isten Fiát 
tiszteljük és imádjuk, ha a képre vagy a szoborra 
nézünk. Az igaz Istent imádjuk, amikor letérdelünk 
Jézus szobra előtt és az igazi Szűz Mária segítségét 
kérjük, amikor Szűz Mária szobrára nézünk. Ez nem 
bálványimádás, hanem helyes vallásos cselekedet.

Egy különleges emlékünk van Jézus Krisztus 
arcáról a torinói lepelen. Ratzinger bíboros, kiváló 
hittudós, most már XVI. Benedek pápa azt mondta a 
torinói lepelről: „Amikor a szenvedő arcát láttam, 
akkor az Evangéliumra gondoltam. Krisztus szenve
dése megmutatta, hogy Krisztus nagyon szereti az 
embereket. Krisztus szeretete megmutatja nekünk az 
Isten nagy szeretetét. Én német vagyok és Németor
szágban sok szép ének van Jézus Krisztus szenvedő 
arcáról. Németországban sokan imádják Jézus szen
vedő arcát. ”

Életmentő kispap halála

A 29 éves kispap, Jeremy Gray az egyházkö
zösség újévi tengerparti kirándulása közben a sekély 
vízben sétált egy 7 éves gyermekkel. Hirtelen zá
tonyüregbe zuhantak az új-kaledóniai Nouméa köze
lében.

Az üreget nem vették észre a korábbi áradások 
miatt. A kispap az örvénylő vízből a zátony szélére 
tuszkolta a fiút, de utána nem fogta meg a gyermek 
feléje nyújtott kezét. Tudta, hogy ha belekapaszkod

na, akkor visszarántaná a gyereket a mélybe és mind 
a ketten megfulladnának.

Jeremy a végkimerülésig küzdött, hogy a partra 
tudja lökni a fiút. Mire a fiú édesapja beugrott a víz
be, hogy megmentse az eszméletét vesztett Grayt, 
már késő volt. Az örvényben az apa is majdnem meg

fulladt. Kimentettek a 27 éves 
apát, de a kispap már hallott volt. 
Az apát kórházba szállították, a 
kisfiú sokkot kapott, de már 
mindketten jobban vannak.

Gray 1999-ben az egyház
megyei szemináriumban kezdte, 
majd a marista szemináriumban 
folytatta tanulmányait. Papnö
vendékként így írt hivatásáról: 

„Lelkem mélyén hívást éreztem, hogy pap legyek.
Szűz Márián keresztül kaptam ezt a meghívást. 2000 
vége felé úgy éreztem, hogy Isten az evangéliumra hív 
engem. Szűz Mária lelkülete szerint, az Ó közösségé
ben akartam élni az Egyházban. Ma már világosan 
látom, hogy mi a hivatásom. Máriás pap akarok 
lenni és boldog vagyok, hogy Szűz Máriára hagyat
kozom. ”

Öregasszonynak öltözött

Palotti Szent Vince (1795-1850) lelki értelemben a 
legmeghatározóbb egyházi személyiség volt a XX. 
század első felében Rómában. 1818-ban szentelték 
pappá, filozófiából és teológiából is doktorált, főisko
lai tanár lett. Az apostolkodás és a jótékonysági tevé
kenység volt fontos neki. Iparos legényeknek esti 
iskolát alapított, lelki gyakorlatokat tartott. 32 évesen 
a római nagyszeminárium lelkivezetője lett, és más 
papneveldék és kolostorok is akarták, hogy ő legyen 
lelkivezetöjük nekik is. Ugyanakkor szüntelenül úton 
volt a gyári munkások nyomortelepei és a paloták 
között ide-oda, gyakran megalázó módon maga kol
dult is.
Egy halálosan beteg, egyházellenes öreg harcos a 
kórházban pisztolyt tett a párna alá, hogy lelője azt a 
papot, aki megpróbálja, hogy meggyóntassa. Ezért 
Vince öregasszonynak öltözött és több napig ápolta 
azt az egyházellenes öreg harcost, amíg végül felte- 
hette a stólát és meggyóntatta a beteget.
Vince korai halálát és jóságának köszönhette: egy 
fagyoskodó embernek ajándékozta a köpenyét és úgy 
ült be a hideg gyóntatószékbe. Az akkor szerzett tü
dőgyulladásban halt meg 1850. január 22-én.

Egy megkeresztelkedett főrabbi
Izraelé Zolli a római zsidó közösség vezetője 

volt, főrabbi (=zsidó főpap).
1943-ban a nácizmus idején nagy veszélyben 

voltak a római zsidók. A nácik azt mondták Izraelé 
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Zoliinak, hogy életben maradhatnak a zsidók, ha 
50kg aranyat ad a főrabbin a zsidók életéért. Izraelé 
Zolii csak 35kg aranyat tudott összeszedni. Kétség
beesetten ment a Vatikánba segítségért. A Vatikánból 
megkapta a hiányzó 15kg aranyat.

A főrabbi nagyon megszerette XII. Piusz pápát 
a jóságos segítségért.

A főrabbi előzőleg maga is sok zsidót mentett 
meg, akik Németországból menekültek Olaszország
ba. Segített, hogy a zsidók hajóval Amerikába me
hessenek.

1945-ben Izraelé Zolii megkeresztelkedett a fe
leségével együtt. Egy év múlva a lányuk, Miriam 
Zolli is katolikus lett. A főrabbi már előbb sokszor 
elolvasta Izajás próféta könyvében a Megváltó szen
vedéséről szóló részt. Végül már hitte, hogy Izajás 
próféta Jézusról jövendölt. Valóban Jézus a Megvál
tó. Ezután kérte, hogy kereszteljék meg. Zolii ezt írta: 
„Az ember meghívást kap az Istentől, és akkor enge
delmeskedni kell Isten hívó szavának.”

A római zsidók felháborodtak, amikor Izraelé 
Zolii katolikus lett. A katolikus egyetem bíboros 
vezetője fogadta a lakásába Zoliit. A felesége s a 
lánya pedig szerzetesnők zárdájába ment a zsidók 
haragja miatt. Zolii 1956-ban halt meg.

Keresztény neve Jenő lett, mert XII. Piusz pá
pának Jenő volt a neve.

Bernard Lichtenberg élete legyen példa

Vatikán: II. János Pál pá
pa 1997. november 5-én az álta
lános kihallgatás során méltatta 
Bemard Lichtenberg német pap 
érdemeit, akit 1996-ban berlini 
látogatása során a boldogok 
közé iktatott. A berlini dóm 
plébánosa azok közé a kevesek 
közé tartozott, akik a II. világ
háború idején a szószékről nyil
vánosan kérték híveiket, hogy imádkozzanak az el
hurcolt zsidókért. Emiatt letartóztatták és börtönbe 
zárták. Két évvel később halt meg, miközben 
Dachauba szállították. „E ragyogó papi példaképpel 
szeretném felidézni mindazon papok és laikus hívek 
emlékét, akik századunkban üldöztetést és halált 
szenvedtek hitük miatt. Legyenek ők is a ti példaképe
itek és pártfogóitok. ” - mondta a II. János Pál pápa

A legrégibb keresztény templom romjai

Jordániában, a Vörös-tenger partján, Akabában 
találta meg a templom romokat, egy amerikai
kanadai régész csoport. Valószínűleg 363-ban egy 
földrengés következtében került a homokréteg alá a 
templom. Vályogból készült épület volt a templom, a 
homokréteg alatt jól megmaradtak a templom falai.

4. oldal
Thomas Parker egyetemi professzor azt mond

ta: „Ha valóban a III. századból való a rom, akkor a 
legrégibb keresztény templom maradványait találták 
meg a kutatók. ”

Brazília: Püspökök az AIDS-beteg 
foglyokért

Rio de Janeiro: A brazil püspöki kar arra kérte 
Cardoso államelnököt, hogy a karácsonyi ünnepek 
alkalmával szokásos amnesztiát elsősorban az AIDS- 
beteg foglyok esetében alkalmazza. A püspöki kar 
szerint a börtönben tartózkodók 15 százalékáról, 
mintegy 22.500 fogolyról lenne szó. A püspöki kar a 
börtönökben uralkodó embertelen körülmények miatt 
is felemelte szavát. A Sao Pauló-i érsek, Paulo 
Evaristo Arns egy börtönben tett látogatás után úgy 
nyilatkozott, hogy a foglyok, közöttük az AIDS- 
betegek leírhatatlan körülmények között, zsúfolt cel
lákban élnek.

ÁPRILIS ÜNNEPEI
Aprilis 2-án megemlékezünk 
II János Pál pápa haláláról.

Kérjük, hogy O imádkozzon az Egyházért, hogy bé
kében, szeretetben növekedjen.

Április 19-én XVI. Benedek pápa 
megválasztásának évfordulója. 

Tartsd meg Isten Szentatyánkat, Krisztus helytartóját. 
A jó Isten segítse a Szentatya munkáját a világ javá

ra.

HÍRES MAGYAROK,
AKIK NAGYON SZERETIK ISTENT:

Prohászka Ottokár püspök 
1858-ban született Nyitrán. Az 
esztergomi szemináriumban 
lett kis pap. Rómába küldtek 
tanulni. Pappá szentelése után 
teológiai tanár lett. Székesfe
hérvári püspökké szentelték. 
Nagy szónok volt. 1927-ben a 
budapesti Egyetemi templom 
férfiaknak tartott lelkigyakor
latot. Beszéd közben kapott 

agyvérzést. Meghalt 1927. április 2-án. Székesfehér
váron van eltemetve.

Ugyancsak április 2-án halt meg 1953-ban Schütz 
Antal. Piarista pap, teológus. A magyar dogmatika 
tudósok között egyik legnagyobb volt. Sokat imád
kozott, sok könyvet írt. Sokat szenvedett.



2007. április 13.__________________________ Hallássérült Hívek Hírlapja_________________________________ 5. oldal
Aprilis 4-én 88 éves korában halt meg Halmos Lász- 
ló. Kiváló zeneszerző, zenetudós volt. Sok magyar 
katolikus egyházi éneket, zenéket szerzett.

Április 8-án halt meg 1937-ben Torma Kálmán 
jezsuita szerzetes kispap. Tüdőbajt kapott. A budake
szi Szanatóriumban kezelték. A szanatóriumban em
léktábla hirdeti, hogy ott szenvedett hősiesen és halt 
meg 23 éves korában. Elfogadta a szenvedést és Jé
zussal együtt akart szenvedni.

Ezen a napon halt meg 
1735-ben IL Rákóczi Fe
renc erdélyi fejedelem. Sza
badságharc vezetője lett, de 
nem győztek. Menekülnie 
kellett Törökországba. Ro
dostóban élt bujdosásban. 
Ott halt meg. Sírja most 
Kassán van a Szent Erzsébet 
templomban. Mélyen vallá

sos volt. Több szép imádságát ismerjük.

Még egy magyar: gróf Széche
nyi István halála napja április 
8.-a. Öt nevezik a „legnagyobb 
magyarnak”. A magyar nép, a 
magyar haza felemelésén dolgo
zott. Megalapította a Magyar 
Tudományos Akadémiai. A 
Lánchíd építését. Az Al-Duna 
szabályozását. Sok akadályba 
ütközött a tevékenysége. Na
gyon mélyen vallásos volt. 
Imádságai maradtak ránk.

Kelemen Didák csodálatos szent magyar, aki Istent 
és a magyar népet szolgálta teljes erejével. Minorita 
(ferences) szerzetes volt. Erdélyben, Nyírségben, 
felső Magyarországon, majd az Alföldön járta a ki
pusztított, lerombolt falvakat. A török pusztított, azu
tán pedig az új vallás, a protestánsok. A nép szegény 
volt, nyomorban élt. De lelki nyomorban is, mert 
hosszú éveken át nem is láttak papot, szentmisét. A 
templomok romokban voltak. Didák atya fáradhatat
lanul járta a falvakat. Prédikált, tanított. Gyűjtött 
alamzsinát, amit teljesen kiosztott a szegény népnek. 
A pestis járvány az ö imádságára elkerülte Eger és 
Miskolc városát.
1744. április 28-án halt meg.

Április 30-án emlékezünk egy híres 
nagy szónokra, Páter Bangha Béla 
jezsuita szerzetesre. Nagy tömegek 
hallgatták szentbeszédeit. Ö terjesz
tette Magyarországon a Mária 
Kongregációt. Nagyon sok teológiai 
könyvet írt. 1940. április 30-án halt

Szent Bernadett

Szülei szegény molnárok voltak, nagy szegény
ségben éltek. 6 gyermekük volt, Bernadett volt a 
legidősebb. Beteges, asztmás gyermek volt.

1858. február 11 és július 16 között a Lourdes 
[lurd] melletti Massabiele barlangban 18-szor Szűz 
Máriát látta és beszélt vele. Szűz Mária kérte, hogy a 
barlang talaján kaparjon és itt forrás fakadt. A mai 
napig osztja a gyógyvizet. A barlangnál történt 
gyógyulások a környék lakóit megmozgatták. A pa
pok eleinte elutasították a jelenéseket, egy idő után 
már elfogadták a forrásvíz csodáját.

Bernadett 1868-ban zárdába ment. A kolostor
ban sokat betegeskedett, légszomja haláláig kísérte. 
Teste teljesen ép. 1933-ban avatták szentté.

Szent Márk

Márk gyermekkorában 
elfutott a Jézust kísérő katonák 
elöl, meztelenül. Lepedőjét is 
otthagyta, ami a testén volt. 
Futott, nehogy elfogják őt is.

Pál apostollal járt egy 
ideig, de a rablóveszélyek mi
att elhagyta Pál apostolt.

Péter apostol hasznát vette Márknak, tolmácsa 
lett Péternek. A beszédeit tolmácsolta görögül. Le is 
írta a beszédeket Márk, mert Péter nem tudott írni és 
olvasni.

Alexandriában vonszolták Márkot a kivégző 
helyre. 820-ban kalmárok viszik a földi maradványait 
a mohamedánok hódítása elöl Velencébe. Velencé
nek ő lett a védőszentje.

De la Salle Szent János
XIV. Lajos, a napkirály idejében élt. 1651-ben 

Reimsben született gazdag családban. Kilenc testvére 
volt. 1664-ben a Székesegyház kanonokja lett. Pá
rizsban folytatta tanulmányait. 1678-ban pap lett.

meg.
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Egy évvel később iskolát alapított a szegé

nyeknek. Tanítókból csoportot 
gyűjtött és lemondott a kanonok 
rangról. Falusi iskolák számára 
tanítókat képezett, és vállalta az 
iparos tanoncok nevelését, képzé
sét. O szervezte meg a vasárnapi 
inasoktatást.

1706-ban Párizsban egy kis 
iskolája volt, de vidéken 17 isko
lát alapított 1711-ig. Nagyon sok

könyvet is írt, azokat a halála után nyomtatták ki.
1719. nagypéntekén halt meg. XIII. Leó pápa 

1900-ban szentté avatta.

De Veuster Pántján József

Belgiumban született nyolcgyermekes család
ban. Belgiumban nem volt ritka a sok gyermek. Előt
te már egy fiú és két lány választotta a szerzetességet.

Kedvenc olvasmánya a Szentek élete volt. 18 
éves korában a középiskolában megtanult franciául. 
Akkor érezte meg, hogy pap akar lenni. Szülei már 
több gyermeküket adták szerzetesnek, ezért már hal
lani sem akarták, hogy József pap legyen. Végül be
léphetett a missziós atyák rendjébe.

1859-ben beöltözött a szerzetbe. Csak laikus 
testvér volt, de pap szeretett volna lenni. Sokat imád
kozott, végül mégis kispap lett.

1863-ban érezte, hogy misszióba szeretne 
menni. Bátyját a Hawwai szigetekre akarták küldeni, 
de hastífuszt kapott. így József ment helyette. Félévig 
tartó hajóút után Honluluba érkezett és ott pappá 
szentelték. Állandóan lóháton járt mint vándormisz- 
sziós.

Háromezer ember élt 130 km2-n. Minden év
ben valahol egy templomot építettek neki. Kérték, 
hogy a leprások lelki gondozását is elvállalná-e. így 
33 évesen elvállalt mindent. 33 éves volt, erős, egész
séges. A betegeknek mindene akart lenni. A leprások 
megszerették, azt mondták, jobb itt, mint otthon.

Egyik hosszabb útja után véletlenül forró vízbe 
tette az egyik lábát. Észrevette, hogy nem érez sem
mit. Leprás lett. 43 éves volt. A keresztútja még éve
kig tartott. Úgy szerették a leprások. így kezdte be
szédeit. Mi leprások templomát ki kell bővíteni. Fő
pásztora álmélkodott, papja mit tudott művelni. A 
lepra nagy kereszt volt. Leprásai füle hallatára kellett 
gyónni a közeledő hajóra kiabálva.

A lepra lassan, nagy fájdalommal végzett vele 
is. A nagyhét kezdetén halt meg 1889. április 15-én 
éjjel. Siratta az egész sziget.

II . János Pál pápa boldoggá avatta. Holttestét 
hazavitték Belgiumba.

Sienai Szent Katalin

Katalin 1347. március 25- 
én született Sienában.

Édesapja kelmefestő volt, 
édesanyja 25 gyermeknek adott 
életet. Katalin volt a 25.-ik gyer
mek. Mindenki szerette őt. 6 
éves korában Jézus megjelent 
Katalinnak, főpapi ruhában, a 
domonkos templom fölött. Ok 
odajártak a templomba imád

kozni Krisztus szobra mellett megismerte Szent Pé
tert, Szent Pált és Szent Jánost. Jézus jóságosán mo
solygott Katalinra és megáldotta.

Ez a látomás megváltoztatta Katalin életet. Mé
lyen tudott imádkozni. A Szentlélek vezetésével böj
tölt, imádkozott. 7 éves korában fogadalmat tett, 
hogy soha nem megy férjhez.

12 éves korában a házasságra kezdték előkészí
teni. Katalin tiltakozott, Jézushoz menekült. A család 
zaklatta őt, hogy férjhez kell menni. 16 éves koráig 
állandóan erőltették a házasságra. Akkor belátták, 
hogy tegye azt, amit akar.

Soha nem ment a zárdába, nem lett apáca. A 
domonkos apácák nem akarták, hogy nővér legyen, 
mert csak özvegyeket vettek fel, a fiataloktól féltek, 
hogy szégyent hoznak rájuk.

1363-ban a házuk egy pince részébe visszavo
nult. Csak a templomba ment ki és csak a gyóntató 
pappal beszélt. Senkivel nem beszélt, imádkozott, 
böjtöt tartott. Ágya nem volt, a párnája egy kő volt. 
Először a húst hagyta el, majd a többi ételt. Kenyeret 
és zöldséget evett. Élete vége felé ezt is elhagyta, 
csak az Oltáriszentség volt a tápláléka.

3 év múlva megjelent neki Jézus Krisztus és 
gyűrűt húzott az ujjára, eljegyezte őt. Azután Jézus 
elküldte őt az emberek közé a béke és az igazság 
angyalának. Ettől kezdve a betegeket és a szegénye
ket szolgálta. A békeért fáradozott.

Tanácsadója lett az egyházi és a világi vezető
embereknek. Abban az időben a pápa nem volt Ró
mában, hanem Avignonban [avinyonban] XI. Ger
gely pápa 1377. januárban visszajött Rómába. Kata
lin 3 hónapig volt a pápánál és rávette a szökésre a 
pápát. Néhány év múlva egyházszakadás lett. Ellen
pápákkal küzdött Katalin. Sokat tett Katalin hogy az 
egyház megújuljon. írásai nagyon eredményesek 
voltak.

A pápa mellett tárgyalásokat tartott Katalin, le
velezett, imádkozott, böjtöt tartott. A következő év
ben, nagyböjtben beteg lett, fekvőbeteg. Az ördögök 
tomboltak az ágya körül. De Katalin békében halt 
meg.

II. Pius pápa 1461-ben szentté avatta. VI. Pál 
pápa 1970-ben Katalint és Nagy Szent Terézt egy
házdoktorrá avatta.


